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1 Enkät till Kriminalvårdschefer 

Totala antalet respondenter: 40 

1. Vilken region arbetar du i? 

Antal svar: 40 

 Antal Procent 

Mitt 9 22,5% 

Öst 6 15,0% 

Stockholm 8 20,0% 

Väst 7 17,5% 

Syd 5 12,5% 

Nord 5 12,5% 

 

2. Inom vilket verksamhetsområde arbetar du? 

Antal svar: 40 

 Antal Procent 

Anstalt 28 70,0% 

Frivård 12 30,0% 

 

3. Hur länge har du arbetat som Kriminalvårdschef inom Kriminalvården? 

Antal svar: 40 

 Antal Procent 

Mindre än 1 år 5 12,5% 

Mellan 1 och 3 år 8 20,0% 

Längre än 3 år 27 67,5% 

 

4. Är du chef över flera verksamhetsställen? 

Antal svar: 40 

 Antal Procent 

Ja 26 65,0% 

Nej 14 35,0% 
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5. Vilken säkerhetsklass har anstalten? 

Antal svar: 28 

 Antal  Procent 

Klass 1 5 17,9% 

Klass 2 17 60,7% 

Klass 3 6 21,4% 

 

6. Anser du att anstalten har tillräckligt med anställda inom följande 
personalkategorier? Flera alternativ kan väljas. 

Antal svar: 28, Valda alternativ: 199 

 Ja, till 
stor 
del 

Nej, pga. 
svårt att 

rekrytera 

Nej, pga. 
svårt att 
behålla 

anställda 

Nej, pga. 
för litet 
budget-

utrymme 

Nej, 
pga. 

annat 
skäl 

Ej 
aktuellt 

Totalt 

Kriminalvårdare 19 6 2 3 0 0 28 

67,9% 21,4% 7,1% 10,7% 0,0% 0,0%  

Klienthandläggare 25 0 0 2 1 0 28 

89,3% 0,0% 0,0% 7,1% 3,6% 0,0%  

Kriminalvårds-
inspektörer 

21 1 0 6 0 0 28 

75,0% 3,6% 0,0% 21,4% 0,0% 0,0%  

VSP-utredare 18 0 0 6 4 0 28 

64,3% 0,0% 0,0% 21,4% 14,3% 0,0%  

VSP-planerare 18 2 0 5 3 0 28 

64,3% 7,1% 0,0% 17,9% 10,7% 0,0%  

VSP-koordinatorer 
(kontaktpersoner) 

20 4 2 3 0 0 28 

71,4% 14,3% 7,1% 10,7% 0,0% 0,0%  

Programledare 19 2 2 2 2 1 28 

67,9% 7,1% 7,1% 7,1% 7,1% 3,6%  

Totalt 140 15 6 27 10 1 28 

Totalt 71,4% 7,6% 3,0% 13,8% 5,1% 0,5%  
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7. Anser du att frivårdskontoret har tillräckligt med anställda inom följande 
personalkategorier? Flera alternativ kan väljas. 

Antal svar: 12, Valda alternativ: 93 

 Ja, till 
stor 
del 

Nej, pga. 
svårt att 

rekrytera 

Nej, pga. 
svårt att 
behålla 

anställda 

Nej, pga. 
för litet 
budget-

utrymme 

Nej, 
pga. 

annat 
skäl 

Ej 
aktuellt 

Totalt 

Frivårdsinspektörer 6 4 4 2 1 0 12 

50,0% 33,3% 33,3% 16,7% 8,3% 0,0%  

Kriminalvårds-
inspektörer 

9 1 0 2 0 0 12 

75,0% 8,3% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0%  

VSP-utredare 7 1 2 0 3 0 12 

58,3% 8,3% 16,7% 0,0% 25,0% 0,0%  

VSP-planerare 8 1 1 0 3 0 12 

66,7% 8,3% 8,3% 0,0% 25,0% 0,0%  

VSP-koordinatorer 7 2 2 0 2 0 12 

58,3% 16,7% 16,7% 0,0% 16,7% 0,0%  

Programledare 6 5 1 0 1 0 12 

50,0% 41,7% 8,3% 0,0% 8,3% 0,0%  

Beslutsstöd 9 0 0 2 1 0 12 

75,0% 0,0% 0,0% 16,7% 8,3% 0,0%  

Totalt 52 14 10 6 11 0 12 

Totalt 61,9% 16,7% 11,9% 7,2% 13,1% 0,0%  
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8. Anser du att följande, på ditt verksamhetsställe, utgör ett hinder för att 
kunna ge klienterna de behandlingsprogram de har behov av? 

Antal svar: 40 

 Ja, 
mycket 

stort 
hinder 

Ja, 
ganska 

stort 
hinder 

Varken 
stort 
eller 
litet 

hinder 

Nej, 
ganska 

litet 
hinder 

Nej, 
mycket 

litet 
hinder 

Svårt 
att 

säga 

Totalt 

Brist på programledare 
generellt 

3 13 7 10 5 2 40 

7,5% 32,5% 17,5% 25,0% 12,5% 5,0%  

Brist på programledare 
med viss 
programkompetens 

1 16 8 9 4 2 40 

2,5% 40,0% 20,0% 22,5% 10,0% 5,0%  

Begränsat programutbud 0 3 8 14 14 1 40 

0,0% 7,5% 20,0% 35,0% 35,0% 2,5%  

Kö till program 10 14 6 7 2 1 40 

25,0% 35,0% 15,0% 17,5% 5,0% 2,5%  

För få programlokaler 8 14 6 4 8 0 40 

20,0% 35,0% 15,0% 10,0% 20,0% 0,0%  

Programlokaler som inte 
är ändamålsenliga 

5 9 9 7 10 0 40 

12,5% 22,5% 22,5% 17,5% 25,0% 0,0%  

Brist på möjligheter att ge 
behandling på distans 

9 11 12 2 2 4 40 

22,5% 27,5% 30,0% 5,0% 5,0% 10,0%  

Logistiska hinder 
(slussning/sektionering/ 
konfliktklienter) 

6 9 4 4 16 1 40 

15,0% 22,5% 10,0% 10,0% 40,0% 2,5%  

Klienter kommer inte till 
sessioner 

0 7 8 11 14 0 40 

0,0% 17,5% 20,0% 27,5% 35,0% 0,0%  

Behov av enskilda 
program tar resurser från 
grupprogram 

1 3 13 8 12 3 40 

2,5% 7,5% 32,5% 20,0% 30,0% 7,5%  

Verkställighetens längd 0 5 10 15 6 4 40 

0,0% 12,5% 25,0% 37,5% 15,0% 10,0%  

Totalt 43 104 91 91 93 18 440 

Totalt 9,8% 23,6% 20,7% 20,7% 21,1% 4,1%  
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9. Anser du att anstalten har tillräcklig tillgång till vård i Kriminalvårdens regi 
inom följande personalkategorier? 

Antal svar: 28, Valda alternativ: 145 

 Ja, till 
stor 
del 

Nej, pga. 
svårt att 

rekrytera 

Nej, pga. 
svårt att 
behålla 

anställda 

Nej, pga. 
för litet 
budget-

utrymme 

Nej, 
pga. 

annat 
skäl 

Ej 
aktuellt 

Totalt 

Allmänläkare 24 0 0 3 1 0 28 

85,7% 0,0% 0,0% 10,7% 3,6% 0,0%  

Psykiatriker 22 0 0 4 2 0 28 

78,6% 0,0% 0,0% 14,3% 7,1% 0,0%  

Sjuksköterskor 22 3 2 2 0 0 28 

78,6% 10,7% 7,1% 7,1% 0,0% 0,0%  

Psykologer 10 5 3 5 6 1 28 

35,7% 17,9% 10,7% 17,9% 21,4% 3,6%  

Kuratorer 0 0 0 5 4 21 28 

0,0% 0,0% 0,0% 17,9% 14,3% 75,0%  

Totalt 78 8 5 19 13 22 28 

Totalt 55,7% 5,7% 3,6% 13,6% 9,3% 15,7%  

 

10. Hur bedömer du tillgången till allmänpsykiatrin när det krävs akutvård? 

Antal svar: 28 

 Antal Procent 

Mycket bra 3 10,7% 

Ganska bra 10 35,7% 

Varken bra eller dålig 3 10,7% 

Ganska dålig 9 32,2% 

Mycket dålig 3 10,7% 

Svårt att säga 0 0,0% 
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11. I vilken utsträckning bedömer du att era klienter får tillgång till följande 
inom öppenvården? 

Antal svar: 12 

 I mycket hög 
utsträckning 

I ganska hög 
utsträckning 

Varken hög 
eller låg 

utsträckning 

Ganska låg 
utsträckning 

Mycket låg 
utsträckning 

Svårt 
att 

säga 

Totalt 

Vistelse på 
behandlingshem 

0 5 3 4 0 0 12 

0,0% 41,7% 25,0% 33,3% 0,0% 0,0%  

Annan 
beroendevård 

1 4 2 4 0 1 12 

8,4% 33,3% 16,7% 33,3% 0,0% 8,3%  

Laro-behandling 1 2 5 3 0 1 12 

8,3% 16,7% 41,7% 25,0% 0,0% 8,3%  

Psykolog 0 1 0 4 4 3 12 

0,0% 8,4% 0,0% 33,3% 33,3% 25,0%  

Psykiatri 0 1 1 4 3 3 12 

0,0% 8,4% 8,3% 33,3% 25,0% 25,0%  

Totalt 2 13 11 19 7 8 60 

Totalt 3,3% 21,7% 18,3% 31,6% 11,7% 13,3%  

 

12. I vilken utsträckning upplever du att förhållandena på anstalten är sådana 
att de stödjer klienters möjligheter till förändring och behandling? 

Antal svar: 28 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 2 7,1% 

I ganska hög utsträckning 13 46,4% 

I varken hög eller låg utsträckning 7 25,0% 

I ganska låg utsträckning 5 17,9% 

I mycket låg utsträckning 1 3,6% 

Svårt att säga 0 0,0% 

 

13. Vad anser du är den främsta orsaken till att förhållandena är sådana?  

Antal fritextsvar: 6 
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14. Hur stora möjligheter bedömer du att kriminalvårdare ute på avdelningarna 
har att samtala motiverande och stödjande med klienterna? 

Antal svar: 28 

 Antal Procent 

Mycket stora 2 7,1% 

Ganska stora 10 35,7% 

Varken stora eller små 4 14,3% 

Ganska små 11 39,3% 

Mycket små 1 3,6% 

Svårt att säga 0 0,0% 

 

15. Bedömer du att följande utgör ett hinder för kriminalvårdare ute på 
avdelningarna att samtala motiverande och stödjande med klienterna? 

Antal svar: 28 

 Ja, 
mycket 

stort 
hinder 

Ja, 
ganska 

stort 
hinder 

Varken 
stort 
eller 
litet 

hinder 

Nej, 
ganska 

litet 
hinder 

Nej, 
mycket 

litet 
hinder 

Svårt 
att 

säga 

Totalt 

Hög personalomsättning 
försvårar 
relationsbyggande 

2 11 7 4 4 0 28 

7,1% 39,3% 25,0% 14,3% 14,3% 0,0%  

Hög omsättning på 
klienter försvårar 
relationsbyggande 

2 5 7 10 4 0 28 

7,1% 17,9% 25,0% 35,7% 14,3% 0,0%  

En stor andel personal 
saknar kunskap om 
motiverande och 
stödjande samtal 

1 11 7 7 2 0 28 

3,6% 39,3% 25,0% 25,0% 7,1% 0,0%  

Klienters ovilja att prata 
med personal 

1 9 5 8 5 0 28 

3,6% 32,1% 17,8% 28,6% 17,9% 0,0%  

Av säkerhetsskäl är det 
svårt att interagera med 
klienterna 

0 4 4 7 12 1 28 

0,0% 14,3% 14,3% 25,0% 42,8% 3,6%  

Tidsbrist (hög 
arbetsbelastning) 

5 12 3 7 1 0 28 

17,9% 42,8% 10,7% 25,0% 3,6% 0,0%  

Kulturen på mitt 
verksamhetsställe främjar 
inte sådana samtal 

0 2 4 5 17 0 28 

0,0% 7,1% 14,3% 17,9% 60,7% 0,0%  

Brist på lokaler gör det 
svårt att interagera med 
klienterna 

5 9 6 3 5 0 28 

17,9% 32,1% 21,4% 10,7% 17,9% 0,0%  

Totalt 16 63 43 51 50 1 224 

Totalt 7,2% 28,1% 19,2% 22,8% 22,3% 0,5%  
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16. Hur stora möjligheter bedömer du att frivårdsinspektörerna har att arbeta 
med Krimstics i övervakningsärenden? 

Antal svar: 12 

 Antal Procent 

Mycket stora 4 33,3% 

Ganska stora 6 50,0% 

Varken stora eller små 2 16,7% 

Ganska små 0 0,0% 

Mycket små 0 0,0% 

Svårt att säga 0 0,0% 

 

17. Bedömer du att följande utgör ett hinder för frivårdsinspektörerna att arbeta 
med Krimstics i övervakningsärenden? 

Antal svar: 12 

 Ja, 
mycket 

stort 
hinder 

Ja, 
ganska 

stort 
hinder 

Varken 
stort 
eller 
litet 

hinder 

Nej, 
ganska 

litet 
hinder 

Nej, 
mycket 

litet 
hinder 

Svårt 
att 

säga 

Totalt 

Hög personalomsättning 
försvårar 
relationsbyggande 

1 3 4 4 0 0 12 

8,4% 25,0% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0%  

En stor andel personal 
saknar erfarenhet av att 
arbeta med 
Krimsticsmetoden 

0 8 2 2 0 0 12 

0,0% 66,6% 16,7% 16,7% 0,0% 0,0%  

Klienter kommer inte till 
besöken 

1 5 4 2 0 0 12 

8,3% 41,7% 33,3% 16,7% 0,0% 0,0%  

Klienters ovilja att prata 
med frivårdsinspektörer 

0 1 1 7 3 0 12 

0,0% 8,3% 8,3% 58,4% 25,0% 0,0%  

Av säkerhetsskäl är det 
svårt att interagera med 
klienterna 

0 1 2 4 5 0 12 

0,0% 8,3% 16,7% 33,3% 41,7% 0,0%  

Tidsbrist (hög 
arbetsbelastning) 

2 6 2 2 0 0 12 

16,6% 50,0% 16,7% 16,7% 0,0% 0,0%  

Samtalen berör andra, 
mer akuta saker 
(exempelvis 
bostadssituation) 

1 5 2 3 1 0 12 

8,3% 41,7% 16,7% 25,0% 8,3% 0,0%  

Brist på lokaler gör att 
samtalen behöver 
glesas ut 

2 1 2 3 4 0 12 

16,7% 8,3% 16,7% 25,0% 33,3% 0,0%  

Totalt 7 30 19 27 13 0 96 

Totalt 7,3% 31,2% 19,8% 28,1% 13,5% 0,0%  
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18. Hur bra fungerar samverkan kring verkställighetsplanering enligt din 
bedömning? 

Antal svar: 28 

 Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken 
bra 

eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Svårt 
att 

säga 

Ej 
aktuellt 

Totalt 

Samverkan med 
frivårdskontor 

6 13 8 1 0 0 0 28 

21,4% 46,4% 28,6% 3,6% 0,0% 0,0% 0,0%  

Samverkan med 
andra anstalter 
vid förflyttning 
av klienter 

4 14 6 2 0 2 0 28 

14,3% 50,0% 21,4% 7,2% 0,0% 7,1% 0,0%  

Totalt 10 27 14 3 0 2 0 56 

Totalt 17,9% 48,2% 25,0% 5,4% 0,0% 3,6% 0,0%  

 

19. Sker någon samverkan mellan anstalter när det gäller 
behandlingsverksamheten? 

Antal svar: 28 

 Antal Procent 

Ja, beskriv hur 21 75,0% 

Nej, beskriv varför 7 25,0% 

 

20. Sker någon samverkan med frivården när det gäller 
behandlingsverksamheten? 

Antal svar: 28 

 Antal Procent 

Ja, beskriv hur 26 92,9% 

Nej, beskriv varför 2 7,1% 

 

21. Vilka hinder respektive framgångsfaktorer bedömer du att det finns för en 
fungerande samverkan kring verkställighetsplanering och 
behandlingsverksamhet inom Kriminalvården?  

Antal fritextsvar: 22 
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22. Hur bra fungerar samverkan kring verkställighetsplanering enligt din 
bedömning? 

Antal svar: 12 

 Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken 
bra 

eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Svårt 
att 

säga 

Ej 
aktuellt 

Totalt 

Samverkan med 
anstalter 

0 7 4 1 0 0 0 12 

0,0% 58,4% 33,3% 8,3% 0,0% 0,0% 0,0%  

Samverkan med 
andra 
frivårdskontor vid 
förflyttning av 
klienter 

0 8 1 1 1 1 0 12 

0,0% 66,7% 8,4% 8,3% 8,3% 8,3% 0,0%  

Totalt 0 15 5 2 1 1 0 24 

Totalt 0,0% 62,6% 20,9% 8,3% 4,2% 4,2% 0,0%  

 

23. Sker någon samverkan med anstalter när det gäller 
behandlingsverksamheten? 

Antal svar: 12 

 Antal Procent 

Ja, beskriv hur 11 91,7% 

Nej, beskriv varför 1 8,3% 

 

24. Sker någon samverkan med andra frivårdskontor när det gäller 
behandlingsverksamheten? 

Antal svar: 12 

 Antal Procent 

Ja, beskriv hur 10 83,3% 

Nej, beskriv varför 2 16,7% 

 

25. Vilka hinder och framgångsfaktorer bedömer du att det finns för en 
fungerande samverkan kring verkställighetsplanering och 
behandlingsverksamhet inom Kriminalvården?  

Antal fritextsvar: 11 
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26. Enligt din bedömning, hur bra fungerar samverkan med följande aktörer i 
arbetet med att säkerställa stöd och behandling för klienterna under och inför 
avslutad verkställighet? 

Antal svar: 40 

 Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken 
bra 

eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Svårt 
att 

säga 

Ej 
relevant 

Totalt 

Rättspsykiatri 2 8 11 7 5 7 0 40 

5,0% 20,0% 27,5% 17,5% 12,5% 17,5% 0,0%  

Psykiatri 0 12 7 12 7 2 0 40 

0,0% 30,0% 17,5% 30,0% 17,5% 5,0% 0,0%  

Allmän hälso- och 
sjukvård 

3 12 14 5 3 3 0 40 

7,5% 30,0% 35,0% 12,5% 7,5% 7,5% 0,0%  

Socialtjänst 5 22 6 5 0 2 0 40 

12,5% 55,0% 15,0% 12,5% 0,0% 5,0% 0,0%  

Arbetsförmedlingen 11 22 4 2 0 1 0 40 

27,5% 55,0% 10,0% 5,0% 0,0% 2,5% 0,0%  

Försäkringskassan 0 11 11 6 1 11 0 40 

0,0% 27,5% 27,5% 15,0% 2,5% 27,5% 0,0%  

Samordningsförbund 1 4 7 2 0 18 8 40 

2,5% 10,0% 17,5% 5,0% 0,0% 45,0% 20,0%  

Beroendevård 1 14 10 9 0 4 2 40 

2,5% 35,0% 25,0% 22,5% 0,0% 10,0% 5,0%  

Civilsamhället 0 19 9 6 0 6 0 40 

0,0% 47,5% 22,5% 15,0% 0,0% 15,0% 0,0%  

Totalt 23 124 79 54 16 54 10 360 

Totalt 6,4% 34,4% 21,9% 15,0% 4,4% 15,0% 2,8%  

 

27. Vilka hinder finns för en fungerande extern samverkan kring att säkerställa 
stöd och behandling för klienterna under och inför avslutad verkställighet?  

Antal fritextsvar: 32 

 

28. Vad fungerar bra gällande extern samverkan när det gäller att säkerställa 
stöd och behandling för klienterna under och inför avslutad verkställighet?  

Antal fritextsvar: 28 
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29. I vilken utsträckning har lagstiftningen kring uppskjuten villkorlig frigivning 
(SFS 2021:74, brottsbalken kap 26, § 6 a) påverkat behandlingsverksamheten 
på ditt verksamhetsställe? 

Antal svar: 40 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 1 2,5% 

I ganska hög utsträckning 3 7,5% 

I varken hög eller låg utsträckning 11 27,5% 

I ganska låg utsträckning 12 30,0% 

I mycket låg utsträckning 10 25,0% 

Svårt att säga 3 7,5% 

 

30. Beskriv hur den nya lagstiftningen påverkat eller varför den inte påverkat 
behandlingsverksamheten.  

Antal fritextsvar: 29 

 

31. I vilken utsträckning upplever du att behandlingsverksamheten är 
prioriterad i myndigheten? 

Antal svar: 40 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 6 15,0% 

I ganska hög utsträckning 23 57,5% 

I varken hög eller låg utsträckning 5 12,5% 

I ganska låg utsträckning 5 12,5% 

I mycket låg utsträckning 1 2,5% 

Svårt att säga 0 0,0% 

 

32. Eventuell kommentar  

Antal fritextsvar: 15 
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33. Finns det forum där du kan dela erfarenheter och sprida goda exempel 
kring behandlingsverksamheten tillsammans med kollegor på andra 
verksamhetsställen? 

Antal svar: 40, Valda alternativ: 48 

 Antal Procent 

Ja, formella forum, beskriv kortfattat 27 67,5% 

Ja, informella forum, beskriv kortfattat 13 32,5% 

Nej, eventuell kommentar 6 15,0% 

Vet ej 2 5,0% 

 

34. Undersöker ni på ditt verksamhetsställe vad eventuell diskrepans mellan 
planerade och genomförda behandlingsprogram beror på, i syfte att förbättra 
verksamheten? 

Antal svar: 40 

 Antal Procent 

Ja, beskriv hur 29 72,5% 

Nej, beskriv varför 5 12,5% 

Vet ej 6 15,0% 

 

35. Vad i verksamhetsställets nuvarande arbete med verkställighetsplanering 
bedömer du som mest angeläget att förbättra?  

Antal fritextsvar: 35 

 

36. Vad i verksamhetsställets nuvarande arbete med behandlingsprogram 
bedömer du som mest angeläget att förbättra?  

Antal fritextsvar: 36 

 

37. Har du några övriga medskick eller kommentarer du vill delge oss?  

Antal fritextsvar: 14 
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2 Enkät till programledare  

Totala antalet respondenter: 313 

1. Hur länge har du arbetat som programledare inom Kriminalvården? 

Antal svar: 313 

 Antal Procent 

Jag är under grundutbildning 16 5,1% 

Mindre än 1 år 57 18,2% 

Mellan 1 och 3 år 78 24,9% 

Längre än 3 år 161 51,5% 

Jag arbetar inte som programledare 1 0,3% 

 

2. Vilken region arbetar du huvudsakligen i? 

Antal svar: 312 

 Antal Procent 

Mitt 64 20,5% 

Öst 50 16,0% 

Stockholm 59 18,9% 

Väst 60 19,3% 

Syd 39 12,5% 

Nord 40 12,8% 

 

3. Vilket verksamhetsområde arbetar du huvudsakligen inom? 

Antal svar: 312 

 Antal Procent 

Anstalt 158 50,6% 

Frivård 154 49,4% 
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4. Vilken säkerhetsklass har anstalten? 

Antal svar: 158 

 Antal Procent 

Klass 1 36 22,8% 

Klass 2 94 59,5% 

Klass 3 28 17,7% 

 

5. Ange samtliga behandlingsprogram, förberedande och förstärkande insatser 
du är utbildad i 

Antal svar: 312, Valda alternativ: 1523 

 Antal Procent 

Entré 57 18,3% 

Puls 147 47,1% 

Våldspreventivt program (VPP) 9 2,9% 

Relationsvåldsprogrammet (RVP) 70 22,4% 

Predov 96 30,8% 

Idap 34 10,9% 

Seif 57 18,3% 

Brottsbytet modul 96 30,8% 

One to one (OTO) 225 72,1% 

Prism 216 69,2% 

ETS 33 10,6% 

R & R2 ADHD 8 2,6% 

Krimfokus 95 30,4% 

Våga välja 33 10,6% 

Spelprogrammet 12 3,8% 

VINN 21 6,7% 

Återfallsprevention ÅP 103 33,0% 

MIK 162 51,9% 

Annat program, ange vilket/vilka: 49 15,7% 
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6. I hur stor utsträckning brukar du behöva gå in och utföra andra 
arbetsuppgifter under den tid du egentligen ska arbeta som programledare? 

Antal svar: 312 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 5 1,6% 

I ganska hög utsträckning 36 11,5% 

I varken hög eller låg utsträckning 44 14,1% 

I ganska låg utsträckning 78 25,0% 

I mycket låg utsträckning 92 29,5% 

Inte alls 57 18,3% 

 

7. I vilken utsträckning upplever du att förhållandena på anstalten är sådana att 
de stödjer klienters möjligheter till förändring och behandling? 

Antal svar: 158 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 4 2,5% 

I ganska hög utsträckning 30 19,0% 

I varken hög eller låg utsträckning 42 26,6% 

I ganska låg utsträckning 55 34,8% 

I mycket låg utsträckning 24 15,2% 

Svårt att säga 3 1,9% 

 

8. Vad anser du är den främsta orsaken till att förhållandena är sådana?  

Antal fritextsvar: 78 
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9. I vilken utsträckning utgör följande ett hinder för att kunna ge klienterna de 
behandlingsprogram de har behov av? 

Antal svar: 312 

 Ja, 
mycket 

stort 
hinder 

Ja, 
ganska 

stort 
hinder 

Varken 
stort 
eller 
litet 

hinder 

Nej, 
ganska 

litet 
hinder 

Nej, 
mycket 

litet 
hinder 

Svårt 
att 

säga 

Totalt 

Brist på programledare 
generellt 

41 105 46 48 64 8 312 

13,1% 33,7% 14,7% 15,4% 20,5% 2,6%  

Brist på programledare med 
viss programkompetens 

46 108 51 40 60 7 312 

14,8% 34,6% 16,4% 12,8% 19,2% 2,2%  

Begränsat programutbud 16 41 62 69 116 8 312 

5,1% 13,1% 19,9% 22,1% 37,2% 2,6%  

Kö till program 86 98 54 39 32 3 312 

27,6% 31,4% 17,3% 12,5% 10,2% 1,0%  

För få programlokaler 91 77 46 31 63 4 312 

29,2% 24,7% 14,7% 9,9% 20,2% 1,3%  

Programlokaler som inte är 
ändamålsenliga 

40 65 56 48 95 8 312 

12,8% 20,8% 18,0% 15,4% 30,4% 2,6%  

Brist på möjligheter att ge 
behandling på distans 

34 51 66 57 61 43 312 

10,9% 16,3% 21,2% 18,3% 19,5% 13,8%  

Logistiska hinder 
(slussning/sektionering/ 
konfliktklienter) 

35 64 55 46 93 19 312 

11,2% 20,5% 17,6% 14,8% 29,8% 6,1%  

Klienter kommer inte till 
sessioner 

20 62 68 48 106 8 312 

6,4% 19,9% 21,8% 15,4% 34,0% 2,5%  

Behov av enskilda program 
tar resurser från 
grupprogram 

12 25 72 48 117 38 312 

3,8% 8,0% 23,1% 15,4% 37,5% 12,2%  

Verkställighetens längd 9 68 100 61 63 11 312 

2,9% 21,8% 32,0% 19,6% 20,2% 3,5%  

Totalt 430 764 676 535 870 157 3432 

Totalt 12,5% 22,3% 19,7% 15,6% 25,3% 4,6%  
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10. I vilken utsträckning utgör följande ett hinder för att kunna fullfölja ett 
påbörjat program? 

Antal svar: 312 

 I mycket hög 
utsträckning 

I ganska hög 
utsträckning 

I varken hög 
eller låg 

utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Svårt 
att 

säga 

Totalt 

Bristande 
motivation hos 
klienterna 

18 71 79 82 54 8 312 

5,8% 22,7% 25,3% 26,3% 17,3% 2,6%  

Bristande 
språkkunskaper 
hos klienterna 

10 42 78 91 68 23 312 

3,2% 13,4% 25,0% 29,2% 21,8% 7,4%  

Kognitiva 
svårigheter hos 
klienterna 

5 59 86 94 58 10 312 

1,6% 18,9% 27,6% 30,1% 18,6% 3,2%  

Neuropsykiatriska 
funktions-
nedsättningar hos 
klienterna 

7 54 90 80 69 12 312 

2,2% 17,3% 28,9% 25,6% 22,1% 3,9%  

Personlighets-
störningar hos 
klienterna 

10 58 77 72 70 25 312 

3,2% 18,6% 24,7% 23,1% 22,4% 8,0%  

Klimat i 
behandlings-
grupper 

3 26 64 63 95 61 312 

1,0% 8,3% 20,5% 20,2% 30,4% 19,6%  

Totalt 53 310 474 482 414 139 1872 

Totalt 2,8% 16,5% 25,3% 25,8% 22,1% 7,5%  
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11. Hur nöjd är du med följande? 

Antal svar: 312 

 Mycket 
nöjd 

Ganska 
nöjd 

Varken 
nöjd 
eller 

missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Har ej gått 
utbildningen/ 

Har ej 
tillgång till 

Totalt 

Programledar-
utbildning (PLU 
eller motsvarande) 

132 116 18 4 3 39 312 

42,3% 37,2% 5,8% 1,3% 0,9% 12,5%  

Utbildning i 
ytterligare 
program (ej KPU) 

100 126 31 6 1 48 312 

32,1% 40,4% 9,9% 1,9% 0,3% 15,4%  

Kvalificerad 
programutbildning 
(KPU) 

73 21 7 1 1 209 312 

23,4% 6,7% 2,3% 0,3% 0,3% 67,0%  

Annan 
kompetens-
utveckling 

51 75 68 33 13 72 312 

16,3% 24,0% 21,8% 10,6% 4,2% 23,1%  

Extern 
handledning 

84 80 38 33 26 51 312 

26,9% 25,6% 12,2% 10,6% 8,3% 16,4%  

Kollegial 
handledning 

94 104 60 17 6 31 312 

30,1% 33,3% 19,2% 5,5% 1,9% 10,0%  

Avlastande samtal 32 43 82 19 17 119 312 

10,3% 13,8% 26,3% 6,1% 5,4% 38,1%  

Totalt 566 565 304 113 67 569 2184 

Totalt 25,9% 25,9% 13,9% 5,2% 3,0% 26,1%  

 

12. Finns det forum där du kan dela erfarenheter och sprida goda exempel kring 
behandlingsverksamheten tillsammans med kollegor på andra 
verksamhetsställen? 

Antal svar: 312, Valda alternativ: 354 

 Antal Procent 

Ja, formella forum, beskriv kortfattat 133 42,6% 

Ja, informella forum, beskriv kortfattat 60 19,2% 

Nej, eventuell kommentar 103 33,0% 

Vet ej 58 18,6% 
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13. Hur ofta kommunicerar du med kriminalvårdare/frivårdsinspektörer om 
framsteg och motgångar klienter möter inom behandlingsprogrammen? 

Antal svar: 312 

 Antal Procent 

Mycket ofta 82 26,3% 

Ganska ofta 125 40,1% 

Ibland 67 21,5% 

Ganska sällan 17 5,4% 

Mycket sällan 17 5,4% 

Svårt att säga 4 1,3% 

 

14. I vilken utsträckning har lagstiftningen kring uppskjuten villkorlig frigivning 
(SFS 2021:74, brottsbalken kap 26, § 6 a) påverkat behandlingsverksamheten 
på ditt verksamhetsställe? 

Antal svar: 312 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 24 7,7% 

I ganska hög utsträckning 58 18,6% 

I varken hög eller låg utsträckning 55 17,6% 

I ganska låg utsträckning 32 10,3% 

I mycket låg utsträckning 39 12,5% 

Svårt att säga 104 33,3% 

 

15. Beskriv hur den nya lagstiftningen påverkat eller varför den inte påverkat 
behandlingsverksamheten.  

Antal fritextsvar: 183 
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16. I vilken utsträckning upplever du att behandlingsverksamheten är 
prioriterad av ledningen på ditt verksamhetsställe? 

Antal svar: 312 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 70 22,4% 

I ganska hög utsträckning 102 32,7% 

I varken hög eller låg utsträckning 65 20,8% 

I ganska låg utsträckning 52 16,7% 

I mycket låg utsträckning 16 5,1% 

Svårt att säga 7 2,3% 

 

17. Eventuell kommentar  

Antal fritextsvar: 102 

 

18. Undersöker ni på ditt verksamhetsställe vad eventuell diskrepans mellan 
planerade och genomförda behandlingsprogram beror på, i syfte att förbättra 
verksamheten? 

Antal svar: 312 

 Antal Procent 

Ja, beskriv hur 133 42,6% 

Nej, beskriv varför 43 13,8% 

Vet ej 136 43,6% 

 

19. Vad i verksamhetsställets nuvarande arbete med verkställighetsplanering 
bedömer du som mest angeläget att förbättra?  

Antal fritextsvar: 214 
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20. Vad i verksamhetsställets nuvarande arbete med behandlingsprogram 
bedömer du som mest angeläget att förbättra?  

Antal fritextsvar: 236 

 

21. Har du några övriga medskick eller kommentarer du vill delge oss?  

Antal fritextsvar: 112 
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3 Enkät till anställda i VSP-processen 

Totala antalet respondenter: 778 

1. Vilka roller inom VSP-processen har du haft under det senaste året? Flera 
alternativ kan väljas. 

Antal svar: 778, Valda alternativ: 1561 

 Antal Procent 

VSP-utredare 337 43,3% 

VSP-planerare 391 50,3% 

VSP-koordinator/kontaktperson 564 72,5% 

Klienthandläggare 140 18,0% 

Annan, ange vilken: 104 13,4% 

Jag arbetar inte med VSP-processen 25 3,2% 

 

2. Vilken region arbetar du huvudsakligen i? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

Mitt 147 19,6% 

Öst 118 15,7% 

Stockholm 151 20,1% 

Väst 159 21,1% 

Syd 82 10,9% 

Nord 95 12,6% 

 

3. Hur länge har du arbetat med VSP? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

Jag är under utbildning 21 2,8% 

Mindre än 1 år 138 18,4% 

Mellan 1 och 3 år 244 32,4% 

Längre än 3 år 349 46,4% 
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4. Inom vilket verksamhetsområde arbetar du huvudsakligen? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

Anstalt 344 45,7% 

Frivård 408 54,3% 

 

5. Vilken säkerhetsklass har anstalten? 

Antal svar: 344 

 Antal Procent 

Klass 1 92 26,7% 

Klass 2 183 53,2% 

Klass 3 69 20,1% 

 

6. Utöver att arbeta med VSP-processen, arbetar du även i andra roller? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

Ja, beskriv kortfattat med vad: 535 71,1% 

Nej 217 28,9% 

 

7. I hur stor utsträckning brukar du behöva gå in och utföra andra 
arbetsuppgifter under den tid du egentligen ska arbeta med VSP? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 113 15,0% 

I ganska hög utsträckning 255 33,9% 

I varken hög eller låg utsträckning 207 27,5% 

I ganska låg utsträckning 81 10,8% 

I mycket låg utsträckning 60 8,0% 

Inte alls 36 4,8% 
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8. Arbetar du som kriminalvårdare ute på avdelning? 

Antal svar: 344 

 Antal Procent 

Ja, ungefär 75 procent eller mer av min arbetstid 175 50,9% 

Ja, ungefär mellan 50 och 75 procent av min arbetstid 19 5,5% 

Ja, ungefär mellan 25 och 50 procent av min arbetstid 6 1,7% 

Ja, mindre än 25 procent av min arbetstid 27 7,9% 

Nej 117 34,0% 

 

9. I vilken utsträckning upplever du att förhållandena på anstalten är sådana att 
de stödjer klienters möjligheter till förändring och behandling? 

Antal svar: 227 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 11 4,9% 

I ganska hög utsträckning 57 25,1% 

I varken hög eller låg utsträckning 81 35,7% 

I ganska låg utsträckning 59 26,0% 

I mycket låg utsträckning 18 7,9% 

Svårt att säga 1 0,4% 

 

10. Vad anser du är den främsta orsaken till att förhållandena är sådana?  

Antal fritextsvar: 75 

 

11. Hur stora möjligheter bedömer du att du har att samtala motiverande och 
stödjande med klienterna? 

Antal svar: 227 

 Antal Procent 

Mycket stora 16 7,1% 

Ganska stora 87 38,3% 

Varken stora eller små 64 28,2% 

Ganska små 45 19,8% 

Mycket små 13 5,7% 

Svårt att säga 2 0,9% 
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12. Anser du att följande, på ditt verksamhetsställe, utgör ett hinder mot att 
samtala motiverande och stödjande med klienterna? 

Antal svar: 227 

 Ja, 
mycket 

stort 
hinder 

Ja, 
ganska 

stort 
hinder 

Varken 
stort 
eller 
litet 

hinder 

Nej, 
ganska 

litet 
hinder 

Nej, 
mycket 

litet 
hinder 

Svårt 
att 

säga 

Totalt 

Hög 
personalomsättning 
försvårar 
relationsbyggande 

79 82 33 21 11 1 227 

34,8% 36,1% 14,5% 9,3% 4,9% 0,4%  

Hög omsättning på 
klienter försvårar 
relationsbyggande 

27 75 76 29 18 2 227 

11,9% 33,0% 33,5% 12,8% 7,9% 0,9%  

En stor andel personal 
saknar kunskap om 
motiverande och 
stödjande samtal 

63 77 54 17 12 4 227 

27,7% 33,9% 23,8% 7,5% 5,3% 1,8%  

Klienters ovilja att prata 
med personal 

23 50 55 64 34 1 227 

10,1% 22,0% 24,2% 28,2% 15,0% 0,5%  

Av säkerhetsskäl är det 
svårt att interagera med 
klienterna 

3 29 53 62 79 1 227 

1,3% 12,8% 23,4% 27,3% 34,8% 0,4%  

Tidsbrist (hög 
arbetsbelastning, 
många konkurrerande 
arbetsuppgifter) 

97 79 27 20 4 0 227 

42,7% 34,8% 11,9% 8,8% 1,8% 0,0%  

Brist på lokaler gör det 
svårt att interagera med 
klienterna 

64 68 50 28 16 1 227 

28,2% 30,0% 22,0% 12,3% 7,1% 0,4%  

Kulturen på mitt 
verksamhetsställe 
främjar inte sådana 
samtal 

9 13 41 49 108 7 227 

4,0% 5,7% 18,0% 21,6% 47,6% 3,1%  

Totalt 365 473 389 290 282 17 1816 

Totalt 20,1% 26,0% 21,4% 16,0% 15,6% 0,9%  
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13. Arbetar du som frivårdsinspektör med klientkontakt? 

Antal svar: 408 

 Antal Procent 

Ja, ungefär 75 procent eller mer av min arbetstid 218 53,4% 

Ja, ungefär mellan 50 och 75 procent av min arbetstid 112 27,5% 

Ja, ungefär mellan 25 och 50 procent av min arbetstid 39 9,6% 

Ja, mindre än 25 procent av min arbetstid 18 4,4% 

Nej 21 5,1% 

 

14. Hur stora möjligheter bedömer du att du har att arbeta med Krimstics i 
övervakningsärenden? 

Antal svar: 387 

 Antal Procent 

Mycket stora 62 16,0% 

Ganska stora 121 31,3% 

Varken stora eller små 52 13,4% 

Ganska små 34 8,8% 

Mycket små 21 5,4% 

Svårt att säga 8 2,1% 

Jag arbetar inte med övervakningsärenden 89 23,0% 
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15. Anser du att följande, på ditt verksamhetsställe, utgör ett hinder att arbeta 
med Krimstics i övervakningsärenden? 

Antal svar: 298 

 Ja, 
mycket 

stort 
hinder 

Ja, 
ganska 

stort 
hinder 

Varken 
stort 
eller 
litet 

hinder 

Nej, 
ganska 

litet 
hinder 

Nej, 
mycket 

litet 
hinder 

Svårt 
att 

säga 

Totalt 

Hög 
personalomsättning 
försvårar 
relationsbyggande 

43 97 57 41 51 9 298 

14,4% 32,6% 19,1% 13,8% 17,1% 3,0%  

En stor andel personal 
saknar erfarenhet av att 
arbeta med 
krimsticsmetoden 

32 78 62 64 50 12 298 

10,7% 26,2% 20,8% 21,5% 16,8% 4,0%  

Klienter kommer inte till 
besöken 

45 120 76 45 8 4 298 

15,1% 40,3% 25,5% 15,1% 2,7% 1,3%  

Klienters ovilja att prata 
med frivårdsinspektörer 

15 55 80 92 53 3 298 

5,0% 18,5% 26,8% 30,9% 17,8% 1,0%  

Av säkerhetsskäl är det 
svårt att interagera med 
klienterna 

2 18 51 87 130 10 298 

0,7% 6,0% 17,1% 29,2% 43,6% 3,4%  

Tidsbrist (hög 
arbetsbelastning, 
många konkurrerande 
arbetsuppgifter) 

97 115 31 33 22 0 298 

32,5% 38,6% 10,4% 11,1% 7,4% 0,0%  

Samtalen berör andra, 
mer akuta saker 
(exempelvis 
bostadssituation) 

69 128 60 32 8 1 298 

23,2% 43,0% 20,1% 10,7% 2,7% 0,3%  

Brist på lokaler gör att 
samtalen behöver 
glesas ut 

29 52 42 46 116 13 298 

9,7% 17,5% 14,1% 15,4% 38,9% 4,4%  

Totalt 332 663 459 440 438 52 2384 

Totalt 13,9% 27,8% 19,2% 18,5% 18,4% 2,2%  
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16. Hur ofta kommunicerar du med programledare om framsteg och motgångar 
klienter möter inom behandlingsprogrammen? 

Antal svar: 731 

 Antal Procent 

Mycket ofta 83 11,3% 

Ganska ofta 181 24,8% 

Ibland 198 27,1% 

Ganska sällan 119 16,3% 

Mycket sällan 106 14,5% 

Svårt att säga 25 3,4% 

Jag känner inte till att jag kan prata med programledare om det 19 2,6% 

 

17. Hur nöjd är du med följande? 

Antal svar: 752 

 Mycket 
nöjd 

Ganska 
nöjd 

Varken 
nöjd 
eller 

missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd 

Har ej gått 
utbildningen/ 

Har ej 
tillgång till 

Totalt 

Handbok för 
verkställighetsplan 

157 391 173 19 4 8 752 

20,9% 52,0% 23,0% 2,5% 0,5% 1,1%  

Manual för RBM-b 145 292 159 23 11 122 752 

19,3% 38,8% 21,1% 3,1% 1,5% 16,2%  

Kriminalvårdens 
riktlinjer för 
fördjupade risk- och 
behovsbedömningar 

93 246 242 15 6 150 752 

12,4% 32,7% 32,2% 2,0% 0,8% 19,9%  

Utbildning till VSP-
utredare 

110 210 165 34 10 223 752 

14,6% 27,9% 22,0% 4,5% 1,3% 29,7%  

Utbildning till VSP-
planerare 

77 218 214 54 13 176 752 

10,2% 29,0% 28,5% 7,2% 1,7% 23,4%  

Utbildning till VSP-
koordinator 

77 249 214 63 16 133 752 

10,2% 33,1% 28,5% 8,4% 2,1% 17,7%  

Annan kompetens-
utveckling 

67 255 245 66 42 77 752 

8,9% 33,9% 32,6% 8,8% 5,6% 10,2%  

Kollegial 
handledning 

239 275 148 38 22 30 752 

31,8% 36,6% 19,7% 5,0% 2,9% 4,0%  

Totalt 965 2136 1560 312 124 919 6016 

Totalt 16,0% 35,5% 26,0% 5,2% 2,1% 15,3%  
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18. Finns det andra riktlinjer för VSP-processen utöver ovanstående som du 
använder som stöd i ditt arbete? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

Ja, ange vilka 148 19,7% 

Nej 604 80,3% 

 

19. Finns det forum där du kan dela erfarenheter och sprida goda exempel kring 
VSP-processen tillsammans med kollegor på andra verksamhetsställen? Flera 
alternativ kan väljas. 

Antal svar: 752, Valda alternativ: 849 

 Antal Procent 

Ja, formella forum, beskriv kortfattat 279 37,1% 

Ja, informella forum, beskriv kortfattat 142 18,9% 

Nej, eventuell kommentar 187 24,9% 

Vet ej 241 32,0% 

 

20. Hur väl känner du till vad Kriminalvårdens olika behandlingsprogram 
omfattar? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

Mycket väl 148 19,7% 

Ganska väl 482 64,1% 

Inte särskilt väl 117 15,5% 

Inte alls 5 0,7% 
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21. Vad är de tre vanligaste anledningarna till att du boxar ett 
behandlingsprogram (ej genomförbara insatser)? 

Antal svar: 752, Valda alternativ: 1556 

 Antal Procent 

Kort tid 306 40,7% 

Finns ej på verksamhetsstället 235 31,3% 

Språk 267 35,5% 

Ohälsa 103 13,7% 

Motivation 143 19,0% 

Säkerhetsskäl 106 14,1% 

Annat 93 12,4% 

Svårt att säga 38 5,1% 

Jag boxar aldrig behandlingsprogram 150 19,9% 

Det ingår inte i min roll att planera verkställigheten 115 15,3% 

 

22. Lämnar du kommentarer om varför du boxar behandlingsprogram? 

Antal svar: 504 

 Antal Procent 

Alltid 310 61,5% 

Oftast 128 25,4% 

Sällan 19 3,8% 

Aldrig 5 1,0% 

Svårt att säga 42 8,3% 

 

23. Om klienter inte får sin VSP fastställd inom 30 dagar, vilka är enligt dig de 
vanligaste skälen till det?  

Antal fritextsvar: 652 
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24. Hur ofta hinner du delta i nedanstående kollegium för dina klienter på 
anstalt? 

Antal svar: 408 

 Alltid Ofta Sällan Aldrig Svårt 
att 

säga 

Det ingår 
inte i min 

roll att 
delta i 

kollegiet 

Totalt 

Initialt VSP-kollegium 27 76 38 16 5 246 408 

6,6% 18,7% 9,3% 3,9% 1,2% 60,3%  

VSP-kollegium (som 
hålls minst var fjärde 
månad) 

32 73 47 20 7 229 408 

7,9% 17,9% 11,5% 4,9% 1,7% 56,1%  

Kollegium inför 
utsluss/frigivning 

32 83 62 7 12 212 408 

7,9% 20,3% 15,2% 1,7% 2,9% 52,0%  

Totalt 91 232 147 43 24 687 1224 

Totalt 7,5% 19,0% 12,0% 3,5% 1,9% 56,1%  

 

25. Hur ofta bedömer du att klienterna hinner ha uppföljande kollegium var 
fjärde månad, utan fördröjning? 

Antal svar: 752 

 Antal  Procent 

Alltid 144 19,2% 

Ofta 364 48,4% 

Sällan 62 8,2% 

Aldrig 5 0,7% 

Svårt att säga 177 23,5% 

 

26. Hur ofta bedömer du att verkställighetsplaner utvärderas inom tio dagar 
efter det att klienten frigivits från fängelsestraff alternativt att övervakningen 
upphört? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

Alltid 111 14,8% 

Ofta 311 41,4% 

Sällan 73 9,7% 

Aldrig 10 1,3% 

Svårt att säga 247 32,8% 
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27. Hur ofta bedömer du att frivården kan delta på följande kollegium? 

Antal svar: 344 

 Alltid Ofta Sällan Aldrig Svårt att 
säga 

Totalt 

Initialt VSP-
kollegium 

35 210 54 6 39 344 

10,2% 61,1% 15,7% 1,7% 11,3%  

VSP-kollegium (som 
hålls minst var 
fjärde månad) 

12 155 123 7 47 344 

3,5% 45,1% 35,7% 2,0% 13,7%  

Kollegium inför 
utsluss/frigivning 

45 205 35 4 55 344 

13,1% 59,6% 10,2% 1,1% 16,0%  

Totalt 92 570 212 17 141 1032 

Totalt 8,9% 55,3% 20,5% 1,6% 13,7%  

 

28. Hur bra anser du att följande samverkan om verkställighetsplaneringen 
fungerar? 

Antal svar: 344 

 Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken 
bra 

eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Svårt 
att 

säga 

Ej 
aktuellt 

Totalt 

Samverkan med 
frivårdskontor 

49 188 63 30 2 11 1 344 

14,2% 54,7% 18,3% 8,7% 0,6% 3,2% 0,3%  

Samverkan med 
andra anstalter 
vid förflyttning 
av klienter 

14 62 98 58 33 57 22 344 

4,1% 18,0% 28,5% 16,8% 9,6% 16,6% 6,4%  

Totalt 63 250 161 88 35 68 23 688 

Totalt 9,2% 36,4% 23,4% 12,8% 5,1% 9,9% 3,4%  
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29. Hur bra anser du att följande samverkan om verkställighetsplaneringen 
fungerar? 

Antal svar: 408 

 Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken 
bra 

eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Svårt 
att 

säga 

Ej 
aktuellt 

Totalt 

Samverkan med 
anstalter 

16 108 93 63 12 31 85 408 

3,9% 26,5% 22,8% 15,5% 2,9% 7,6% 20,8%  

Samverkan med 
andra 
frivårdskontor vid 
förflyttning av 
klienter 

32 186 94 47 7 22 20 408 

7,9% 45,6% 23,0% 11,5% 1,7% 5,4% 4,9%  

Totalt 48 294 187 110 19 53 105 816 

Totalt 5,9% 36,1% 22,9% 13,5% 2,3% 6,5% 12,9%  

 

30. Hur ofta bedömer du att anstalten reviderar verkställighetsplaner inför 
klienters övergång till frivård? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

Alltid 44 5,8% 

Ofta 206 27,4% 

Sällan 258 34,3% 

Aldrig 20 2,7% 

Svårt att säga 224 29,8% 

 

31. Vilka hinder respektive framgångsfaktorer finns enligt dig för en 
fungerande samverkan kring verkställighetsplanering inom Kriminalvården?  

Antal fritextsvar: 424 

 



Riksrevisionen 36 | 37 

32. I vilken utsträckning har lagstiftningen kring uppskjuten villkorlig 
frigivning (SFS 2021:74, brottsbalken kap 26, § 6 a) påverkat 
behandlingsverksamheten på ditt verksamhetsställe? 

Antal svar: 752 

 Antal Procent 

I mycket hög utsträckning 17 2,3% 

I ganska hög utsträckning 74 9,8% 

I varken hög eller låg utsträckning 143 19,0% 

I ganska låg utsträckning 57 7,6% 

I mycket låg utsträckning 74 9,8% 

Svårt att säga 387 51,5% 

 

33. Beskriv hur den nya lagstiftningen påverkat eller varför det inte påverkat 
behandlingsverksamheten. 

Antal fritextsvar: 290 

 

34. Undersöker ni på ditt verksamhetsställe vad eventuell diskrepans mellan 
planerade och genomförda behandlingsprogram beror på, i syfte att förbättra 
verksamheten? 

Antal svar: 753 

 Antal Procent 

Ja, beskriv hur 154 20,4% 

Nej, beskriv varför 54 7,2% 

Vet ej 545 72,4% 

 

35. Vad i verksamhetsställets nuvarande arbete med verkställighetsplanering 
bedömer du som mest angeläget att förbättra?  

Antal fritextsvar: 471 
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36. Vad i verksamhetsställets nuvarande arbete med behandlingsprogram 
bedömer du som mest angeläget att förbättra?  

Antal fritextsvar: 432 

 

37. Har du några övriga medskick eller kommentarer du vill delge oss?  

Antal fritextsvar: 166 
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